

В диссертационный совет 24.2.372.06
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

*Отзыв на автореферат
диссертации Ивановой Анны Николаевны
на тему «Организационно-экономическое обеспечение инновационного
развития гостиничных предприятий города Москвы»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(4. Экономика сферы услуг)*

Диссертационная работа Ивановой Анны Николаевны посвящена актуальной для экономики и важной для инновационного развития страны проблеме организационно-экономического обеспечения инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы. Данной теме уделяется значительное внимание со стороны не только экспертных и научных сообществ, но и региональных государственных структур. Автор справедливо отмечает, что динамичная внешняя среда столичных регионов формирует перед гостиничными предприятиями новые вызовы, требующие гибкости и обуславливающие внедрение инновационных решений, которые позволят предоставлять сервисы более высокого качества, отвечающие растущим запросам потребителей и соответствующие современным международным стандартам. В этих условиях необходимо сформировать и регулярно совершенствовать комплексное организационно-экономическое обеспечение деятельности гостиничного предприятия таким образом, чтобы инновационная деятельность являлась эффективной и выступала залогом его дальнейшего развития. Подобное комплексное обеспечение инновационного развития гостиничного предприятия основано на постоянной диагностике его текущего состояния, оценке потенциальных возможностей и перспективного инновационного развития. Поэтому разработка решений по формированию оптимального организационно-экономического обеспечения инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы является актуальной научно-практической задачей.

В целом работа выполнена на высоком научном уровне, результаты исследования являются обоснованными и достоверными, обладают практической значимостью. Автор выполнил большой объем исследовательской

работы, а также разработал конкретные решения по совершенствованию организационно-экономического обеспечения инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы, предложив авторскую государственную программу по данному направлению. В диссертации представлена авторская разработка – коэффициент инновационной активности для мониторинга динамики интенсификации инновационных процессов в деятельности гостиничных предприятий, что является удобным инструментом для принятия управленческих решений. Следует отметить, что таким образом Иванова Анна Николаевна усовершенствовала методические подходы к организационно-экономическому обеспечению инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы

В качестве замечания можно отметить, что автор недостаточно уделил внимания вопросам организации контроля за внедрением инноваций на гостиничном предприятии на различных этапах: при планировании, реализации и завершении внедрения инноваций.

Вместе с тем данное замечание не снижает общей положительной оценки работы, полученных результатов, выводов и положений, которые выносятся на защиту. Диссертационная работа Ивановой Анны Николаевны отвечает критериям и требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Иванова Анна Николаевна, достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

«13» март 2024 г.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономики
и организации производства
Института сервиса и отраслевого управления
ФГБОУ ВО «Тюменский
индустриальный универси

Курушина Елена Викторовна

Адрес: 625000, г. Тюмень, ул. Володарского,
Телефон.: +7 (3452) 28-36-91
Email: kurushina.tsogu@yandex.ru